

Радио-предаване и изложба „Как да пресичаме безопасно“ подготвиха за 19 ноември – Световния ден за възпоменание на жертвите от пътно- транспортни произшествия, учениците от 4 „А“, 4 „В“, вторите и третите класове на ОУ „Алеко Константинов“ – град Пловдив.



Всички ученици с голямо старание и удоволствие демонстрираха своите знания, умения и компетенции за основните правила за безопасно движение.

„В града трябва да ходя само по тротоара, а не по платното. Ако няма тротоар, то трябва да се движа по лявата страна на улицата срещу насрещното движение“!

„Улицата трябва да се пресича на пешеходна пътека, ако липсва такава това означава, че трябва да пресека на най-близкото кръстовище. Ако тя е регулирана със светофар трябва да дочакам светването на зеления цвят, след това да се убедя, че всички автомобили са спрели и едва тогава пресичам“!

„Преди да се пресека улицата (даже и на пешеходна пътека) е необходимо да погледна наляво, след това надясно, отново наляво и ако не идва превозно средство да пресека до средата – още веднъж да погледна надясно и след това да премина на отсрещната страна“!

„По тротоара трябва да се движа само по безопасната вътрешна част“!

„В никакъв случай не трябва да се слиза на платното даже, ако паркирани превозни средства или други пешеходци затрудняват движението“!

„Преди да започна да карам велосипед или ролкови кънки, си слагам необходимите предпазни средства и към дрехите ми има прикрепени светлоотразителни елементи. Това особено важи при ограничена видимост“!

Това бяха само част от призивите за безопасно пресичане, които отправиха ученици от 4 „А“ и 4 „В“ клас.

А по-малките възпитаници на ОУ „Алеко Константинов“ впечатлиха с рисунките си, посветени на Световния ден за възпоменание на жертвите от пътно- транспортни произшествия.

По решение на Генералната асамблея на Организацията на Обединените нации всяка трета неделя на месец ноември е определена като Световен

ден на възпоменание за жертвите от пътнотранспортните произшествия.

На този ден във всички страни по света се отдава почит и внимание към жертвите и пострадалите от пътнотранспортните произшествия. За първи път този ден е отбелязан през 1993 г. в Обединеното кралство, а организацията „Мир на пътя“ поставя началото. С всяка изминала година към деня на възпоменание се присъединяват все повече страни.

През 2023 година този ден е 19 ноември. На тази дата почитаме паметта на хилядите хора, загинали по пътищата на страната.

Всяка седмица у нас при пътнотранспортни произшествия загиват хора. Много са пострадалите с тежки наранявания, а част от тях остават с трайни увреждания за цял живот.

Мъже, жени и деца приключват своя жизнен път или остават инвалиди заради чужди или свои грешки. Огромни са човешките страдания, които понасят жертвите на пътнотранспортните произшествия и техните семейства.

На този ден с дълбока почит изказваме благодарност към лекарите, полицаите, пожарникарите, към всички, за които всеки ден се осмисля от спасен живот или подадена ръка за помощ на пострадал при пътнотранспортно произшествие.

Нека отдадем нашата дълбока почит към жертвите при пътнотранспортни произшествия, а ние да сме по-внимателни и толерантни едни към други, независимо дали сме зад волана или на пешеходната пътека.

Проблемът с опазване здравето и живота на децата-участници в пътното движение е изключително важен, особено в нашия динамичен живот.

Още от посланията на малките ученици за безопасно пресичане и поведение на пътя, чуйте в радио-репортажа с участието на талантливите възпитаници на ОУ „Алеко Константинов“.